

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ

<p>Mecanismul de selecție a proiectelor depuse în cadrul apelului</p> <p><i>Trecerea de la idee la piață – Sprijin pentru IMM</i></p> <p>Program Regional Centru</p>	<p>Cererile de finanțare se vor depune exclusiv prin aplicația electronică MYSMIS 2021 / SMIS2021+.</p>
	<p>Proiectele vor fi evaluate din punct de vedere tehnic și financiar în ordinea depunerii acestora.</p>
	<p>În cadrul acestui apel de proiecte, pragul de calitate este de 60 puncte. Acordarea a 0 puncte la oricare din subcriteriile 2.1, 2.4, 4.3, conduce la respingerea cererii de finanțare.</p>

Criteria de selecție	Punctaj	
1. CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA REALIZAREA OBIECTIVELOR PRIORITĂȚII DE INVESTIȚIE 1 - O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE ȘI ÎNȚREPRINDERI DINAMICE PENTRU O ECONOMIE INTELIGENTĂ, LA FINALUL PERIOADEI DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI	43	
<p>1.1 Gradul de noutate a inovației care face obiectul activităților proiectului pentru piață și entitatea solicitanta, rezultată în urma activității de CD cercetare (criteriu digitalizat).</p>	<p>a. Noutate la nivel european/internațional</p>	15
	<p>b. Notate pentru industria națională sau piața pe care operează compania</p>	10
	<p>c. Noutate la nivelul întreprinderii solicitante (ca rezultat cercetare)</p>	5
	<p>d. nu este demonstrat gradul de noutate al inovației la nivel European, pentru piața națională sau piața pe care operează compania</p>	0
<p>1.2 Gradul de noutate al inovației* după natura și intensitatea inovării (criteriu digitalizat). Pentru acordarea punctajului se va selecta una din opțiunile de la A, B, sau C. In cazul variantei C *Se pot acorda punctaje intermediare</p>	<p>A. Proiectul prevede o inovare de produs/ inovare de proces (criteriu digitalizat) (*Prin produs se înțelege atât bunuri cât și servicii)</p>	
	<p>a. Produs nou/ Tehnici de producție noi sau noi tehnologii (proces)</p>	6
	<p>b. Produs îmbunătățit/ Tehnici de producție sau tehnologii îmbunătățite (proces)</p>	4
	<p>B. Proiectul propune o inovare de produs și proces (criteriu digitalizat)</p>	
	<p>a. produs nou și tehnici de producție noi sau noi tehnologii (proces)</p>	12
	<p>b. produs îmbunătățit și tehnici de producție sau tehnologii îmbunătățite (proces)</p>	8
	<p>Proiectul nu se încadrează în niciuna din situațiile de mai sus *acest subcriteriu se va puncta dacă gradul de noutate al inovației este prezentat în raportul de maturitate tehnologica anexat proiectului. Punctarea cu zero duce la respingerea proiectului</p>	
<p>1.3 Angajați care finalizează programe de formare a competențelor pentru specializare inteligentă, pentru tranziție industrială și antreprenariat (criteriu digitalizat)</p>	<p>a. Se propune instruirea a > 50% din angajați ai companiei</p>	5
	<p>b. Se propune instruirea a ≤ 20% din angajații companiei</p>	3



	c. Se propune instruirea a $\leq 10\%$ din angajații companiei	2
	d. Nu se propune instruirea salariaților.	0
1.4. Creșterea numărului mediu anual de locuri de muncă nou create și menținute în domeniul cercetării . Posturi nou create sunt pentru activitățile de cercetare-dezvoltare propuse prin proiect. <i>(criteriu digitalizat)</i>	a. peste 3 noi angajați	5
	b. între 1 și 3 noi angajați	3
	c. nu prevede creșterea numărului de angajați	0
1.5 Proiectul/ inovația răspunde unei nevoi a pieței <i>(punctajul de la subcriteriile a, b, c, d este cumulativ) (criteriu digitalizat)</i> <i>* acest subcriteriu se va puncta dacă este prezentat în raportul de maturitate tehnologică anexat proiectului</i>	a. identificată la nivel European în documente strategice: Horizon Europe, Agenda Europeană pentru Inovare, IPCEI etc	2
	b. identificată la nivel național în documente strategice: SNCSI, PN IV	1
	c. identificată la nivel regional în documente strategice: RIS3, PDR	2
	d. identificată la nivel local în documente strategice locale (SIDU, Strategie județeană de mediu, climă)	1
	e. nu este prezentată/demonstrată cărei nevoi/căror nevoi răspunde proiectul/inovația	0
2. CAPACITATEA SOLICITANTULUI DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI		10
2.1 Performanța instituțională a solicitantului privind activitatea de cercetare, dezvoltare, inovare <i>(punctaj cumulativ) (criteriu digitalizat)</i>	a. Cel puțin un angajat al solicitantului are calificare specifică de tip Doctorat/inginer dezvoltare tehnologică/ cercetător/ profesor universitar în domeniul de activitate în care se dezvoltă conceptul	3
	b. Societatea are experiență în derularea a cel puțin unui proiect de CDI finanțat din fonduri publice sau detine un brevet/prototip/dovada realizării unei cercetări din fonduri proprii	3
	c. Solicitantul are/a avut o colaborare cu organizații de CDI la nivel național și internațional prin contracte de cercetare, expertize, consultanță, în ultimii 5 ani	2
	d. Solicitantul a implementat un sistem de management a inovării (ex. ISO 56002 Innovation management — Innovation management system SR 13572, Sisteme de management al inovării)	2
3. CALITATEA, MATURITATEA SI SUSTENABILITATEA PROIECTULUI		34
3.1 Calitatea proiectului (calitatea planului de afaceri, calitatea și justificarea bugetului)		
3.1.1 Planul de afaceri	a. Planul de afaceri este fundamentat pe date și proiecții realiste, respectiv datele statistice incluse în cadrul fundamentării sunt verificabile și nu sunt	2



	mai vechi de 2 ani; Planul de afaceri este structurat in conformitate cu modelul propus în cadrul Ghidului solicitantului .	
	b. Planul de afaceri prezinta etapele de maturitate tehnologica parcurse pana la momentul depunerii cererii de finantare, respectiv etapele care urmeaza a fi dezvoltate (rezultatele obtinute, resursele materiale si umane implicate, colaborari încheiate, consultanta contractata). Proiectul prezintă stadiul TRL în care se alfa ideea/inovația. Se prezinta gradul de noutate si relevanta rezultatului preliminar al proiectului, în raport cu stadiul actual pe plan național și internațional în domeniul propunerii de proiect pe baza unei analize de piață; Se prezinta modalitatea in care investitia propusa duce la obtinerea unor rezultate aplicabile pe piata, respectiv etapele de maturitate tehnologica care urmeaza a fi parcurse (rezultatele obtinute, resursele materiale si umane implicate, colaborari incheiate, consultanta contractata)	2
	c. Analiza pieței demonstrează existența cererii pentru produsele/procesele/serviciile rezultate in urma introducerii in productie a rezultatelor cercetarii și fundamentează previziunile de creștere a activității. Analiza pietei identifică principalii competitori, prezentand serviciile similare pe care acestia le ofera, cota de piata, avantajele si dezavantajele acestora. analiza identifică	2
	d. Strategia de promovare si de cresterea a vizibilitatii societatii este realizabilă (identifică instrumente adecvate și eficiente) în condițiile resurselor disponibile.	2
	e. Activitățile proiectului sunt identificate și detaliate și strâns corelate în cadrul calendarului de realizare, cu atribuțiile prevazute pentru posturile implicate in managementul proiectului/atribuțiile prevazute a fi externalizate, cu planificarea achizițiilor publice. Planificarea activităților (claritatea și fezabilitatea planului de acțiune al proiectului) este logică si fezabila din perspectiva realizarii acesteia. Rezultatele proiectului și indicatorii sunt corelați cu activitățile prezenate, investitiile realizate si resursele implicate.	2
3.1.2 Planul de risc este fundamentat, include masuri de diminuare a riscurilor; proiectul include un registru de riscuri; concluziile planului demonstreaza ca proiectul poate parcurge etapele de maturitate tehnologica estimate. <i>Criteriu eliminativ</i>		10 puncte
3.1.3 Calitatea bugetului		



	<p>a. Sunt estimate toate costurile aferente tuturor obiectivelor de investitie incluse in cadrul Planului de afaceri. Costurile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost respectate conform Ghidului solicitantului. În funcție de componentele de ajutor de stat/minimis din cadrul proiectului sunt respectate incadrările cheltuielilor in cadrul categoriilor de cheltuieli aferente celor 3 tipuri de ajutoare, in conformitate cu prevederile ghidului specific. Costurile investiției sunt suficient fundamentate, spre exemplu prin oferte de preț/ cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse)</p>	5
	<p>b. Bugetul din cererea de finanțare este complet și corelat cu activitățile prevazute, cu resursele materiale și umane implicate in realizarea proiectului si cu rezultatele anticipate, adica: nu exista mentiuni in sectiunile privind activitățile, resursele si rezultatele anticipate din cererea de finantare care nu au acoperire intr-un subcapitol bugetar / linie bugetara; de asemenea, nu exista subcapitol bugetar / linie bugetara fara corespondenta in sectiunile privind activitățile, resursele si rezultatele. Bugetul este corelat cu devizul general și devizele pe obiecte/Planul de afaceri si acordul de parteneriat, acolo unde este cazul. Valoarea categoriilor de lucrări din devizul pe obiect este stabilita in proporție de 100% pe baza cantităților de lucrări și a prețurilor acestora</p>	5
<p>3.2 Sustenabilitatea societății (<i>punctaj cumulativ maxim 4 de puncte</i>)</p>	<p>a. Sustenabilitatea proiectului: Solicitantul identifica toate aspectele aferente sustenabilității proiectului referitoare la sustenabilitatea instituțională (structura funcțională destinată managementului), operațională (planul de mentenanță cu lucrările specifice) și financiară. Solicitantul are o strategie clară pentru monitorizarea implementării proiectului, există o clară repartizare a sarcinilor în acest sens, proceduri și un calendar al activităților de monitorizare.</p>	2
	<p>b. Sustenabilitatea financiară a societății: Sustenabilitatea financiara este demonstrată prin fluxuri de numerar nete cumulate pozitive pe durata întregii perioade de referință luate în considerare, demonstrând că entitatea nu întâmpină riscul unui deficit de numerar (lichidități) care să pună în pericol realizarea sau operarea</p>	2



	<p>investiției/ intrării în procedură de insolvență. La determinarea fluxului de numerar net, s-au luat în considerare toate costurile (eligibile și ne-eligibile) și toate sursele de finanțare (atât pentru investiție, cât și pentru operare și funcționare), inclusiv veniturile generate de proiect. Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, suficient justificate, fundamentate pe date corecte, surse verificabile. Criteriu eliminătoriu. punctarea cu 0 duce la respingerea proiectului</p>	
4. RESPECTAREA PRINCIPILOR PRIVIND DEZVOLTAREA DURABILĂ, EGALITATEA DE ȘANSE, DE GEN ȘI NEDISCRIMINAREA <i>(Nu vor fi punctate măsurile de conformare cu obligațiile legale ale solicitantului în aceste domenii)</i> <i>Pentru criteriul 4 se calculează media aritmetică a punctajelor obținute la subcriteriile 4.1 și 4.2. Valorile obținute se rotunjesc fără zecimale.</i>		
4.1 Investiția include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament: <i>*punctaj cumulativ, se pot acorda punctaje intermediare</i>	a. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități peste minimul prevăzut de legislația în vigoare	1
	b. Angajarea de persoane din categorii defavorizate (vezi detalii mai jos) Punctarea maximă se realizează pentru angajarea a minim 1 persoană din această categorie	2
4.2 Investiția include măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice: <i>*punctaj cumulativ, se pot acorda punctaje intermediare</i>	a. Inovația realizată contribuie la reducerea consumului de resurse: materii prime, energie,	1
	b. Sunt prezentate soluții circulare inovative de reutilizare a deșeurilor obținute și folosirea acestora în alte procese operaționale. Transformarea deșeurilor în noi produse cu valoare adăugată, pentru îmbunătățirea ciclului de viață al materiilor prime și utilizării durabile a acestor deșuri, în scopul creșterii sustenabilității, îmbunătățirii eco-eficienței și eficienței economice și reducerea "presiunii" deșeurilor asupra mediului;	1
	c. Proiectul propune dezvoltarea și implementarea unor tehnologii, produse, procese și servicii ecologice. Metodele vizate vor viza implementarea de procese auto-sustenabile, cu consum redus energetic și material.	2
4.3 Proiectul are în vedere integrarea principiului DNSH <i>*criteriu eliminătoriu</i>	a. Da	1
	b. Nu	0
5. COMPLEMENTARITATEA CU ALTE INVESTIȚII REALIZATE DIN ALTE SURSE DE FINANȚARE și gradul de replicare și aplicabilitate a inovației		



5.1 Gradul de replicare și aplicabilitatea inovației <i>* acest subcriteriu se va puncta dacă este prezentat în raportul anexat proiectului se pot acorda punctaje intermediare</i>	a. inovația* are impact asupra mai multor domenii/sectoare de activitate și demonstrează potențial de replicare pe alte piețe/în legătură cu alte produse/servicii/tehnologii *se acorda maxim 2 puncte	2
	b. Inovația nu are potențial de replicare în alte domenii/sectoare, pe alte piețe/în legătură cu alte produse/servicii/tehnologii	0
5.2 Cooperarea interregională* cu alte organizații relevante (criteriu digitalizat) <i>*schimburi de experiențe, bune practici</i>	a. Solicitantul implică organizații de CDI/alte organizații relevante în identificarea nevoilor pieței/dezvoltarea soluției/implementarea proiectului	2
	b. Solicitantul nu implică organizații de CDI/alte organizații relevante în identificarea nevoilor pieței/dezvoltarea soluției/implementarea proiectului	0
5.3 Proiectul este complementar cu unul sau mai multe proiecte depuse/contractate/implementate sau aflate în curs de implementare prin POCIDIF , PNRR, (Componenta 7. Transformarea digitală, Componenta 9. Suport pentru sectorul privat, CDI, Investiția 4. Proiecte transfrontaliere și multinaționale Procesoare cu consum redus de energie și cipuri semiconductoare (IPCEI) sau a obținut marca de excelență din partea Orizont Europa pentru proiectul depus (pentru obținerea punctajului se va anexa documentul care atestă Marca de excelență) (criteriu digitalizat)		2
TOTAL (punctajelor rotunjite, fără zecimale pentru criteriile 1,2,3,4,5)		100

****Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului cu excepția criteriilor/subcriteriilor eliminatorii (1.1, 1.2, 1.5, 3.1.2, 3.2b, 4.3)**

„lucrător defavorizat” înseamnă orice persoană care:

- nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 6 luni; sau
- b) are vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani; sau
- c) nu a absolvit o formă de învățământ liceal sau nu deține o calificare profesională (sau se află în primii doi ani de la absolvirea unui ciclu de învățământ cu frecvență și nu a avut încă niciun loc de muncă stabil remunerat; sau
- d) are o vârstă de peste 50 de ani, nu are un loc de muncă sau este pe punctul de a-și pierde locul de muncă;
- e) nu a fost angajată pe o perioadă îndelungată, respectiv nu a avut un loc de muncă timp de 12 luni din ultimele 16 luni sau de 6 luni din ultimele 8 luni, în cazul persoanelor sub 25 de ani;
- f) provine din familie monoparentală, având în întreținerea sa una sau mai multe persoane;
- g) lucrează într-un sector sau profesie într-un stat membru în care dezechilibrul repartizării posturilor între bărbați și femei este cel puțin cu 25 % mai mare decât media națională a dezechilibrului repartizării posturilor între bărbați și femei în toate sectoarele economice în statul membru respectiv și aparține sexului subreprezentat; sau
- h) este membru al unei minorități etnice dintr-un stat membru și are nevoie să își dezvolte competențele lingvistice, formarea profesională sau experiența în muncă pentru a-și spori șansele de a obține un loc de muncă stabil;



- i) *i) este recunoscută ca lucrător cu handicap conform legislației naționale sau prezintă o incapacitate fizică, mentală, intelectuală sau senzorială de durată care, în interacțiune cu diferite bariere, poate împiedica participarea sa deplină și efectivă într-un mediu de lucru, în condiții de egalitate cu alți lucrători;*

Pentru a fi declarat acceptat urmare etapei de evaluare, este necesar ca un proiect să obțină minim 60 puncte și să nu fi fost notat cu 0 la subcriteriile 1.1 Gradul de noutate al inovației care face obiectul activităților proiectului pentru piață, 1.2. Gradul de noutate al inovației după natura și intensitatea inovării, 1.5. Proiectul/inovația răspunde unei nevoi a pieței, 3.1.2 Planul de risc, 3.2. Sustenabilitatea financiară a societății și 4.3 integrarea principiului DNSH și să îndeplinească criteriile obligatorii din grilele de analiză aferente documentațiilor tehnico-economice.

Se vor acorda doar punctaje întregi, fără zecimale. Un criteriu/subcriteriu se poate puncta inclusiv cu 0.

Punctajul aferent unui criteriu reprezintă suma punctajelor obținute la fiecare subcriteriu aferent. Punctajul final reprezintă suma punctajelor obținute la toate cele 5 criterii. Pentru criteriile digitalizate, solicitantul va selecta opțiunea aplicabilă având în vedere informațiile incluse în formularul cererii de finanțare și în documentele justificative anexate. Evaluatorii independenți vor verifica și certifica opțiunea selectată, punctajul putând fi modificat în situația în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele la aceasta.

Diferența maximă admisă între punctajele acordate de evaluatori pentru fiecare subcriteriu al grilei de evaluare tehnică și financiară este de 1 punct.

